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Καλαβρύτων Ιερώνυμος: Οι Τρείς Ιεράρχες 
συνέζευξαν την ελληνική παιδεία με το 
χριστιανικό ήθος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Με τη δέουσα εκκλησιαστική λαμπρότητα, τελέσθηκε, την 
Πέμπτη 29 Ιανουαρίου 2026, παραμονή της εορτής των 
μεγίστων φωστήρων της Τρισηλίου Θεότητος, Αγίων Τριών 
Ιεραρχών, στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Φανερωμένης Αιγίου, 
Αρχιερατικός Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου.

Μετά το πέρας αυτού, τελέσθηκε Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως των πέντε αδίκω 
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θανάτω τελειωθεισών “αγωνιστριών εργατριών”, όπως επεσήμανε ο Σεπτός 
Ποιμενάρχης, οι οποίες έχασαν τη ζωή τους εν ώρα εργασίας στη περιοχή των 
Τρικάλων, αλλά και υπέρ αναπαύσεως των επτά αδικοχαμένων νέων στη Τιμισοάρα 
της Ρουμανίας, οι οποίοι ταξίδευαν προς τη Λυών της Γαλλίας, για να 
παρακολουθήσουν τον ποδοσφαιρικό αγώνα της αγαπημένης τους ομάδας.

Ακολούθως, επί τη εισόδω στο νέο έτος και με την ευκαιρία της ανανεώσεως της 
θητείας των μελών των Εκκλησιαστικών Συμβουλίων για την επόμενη τριετία, 
έλαβε χώρα η κοπή της Βασιλόπιτας των μελών των Εκκλησιαστικών Συμβουλίων 
των Αρχιερατικών Περιφερειών της Επαρχίας Αιγιαλείας, αλλά και του Συλλόγου 
Ιεροψαλτών Αιγιαλείας “1918 – Ιωάννης ο Κουκουζέλης”, μέλη του οποίου μετείχαν 
των ψαλλόντων χορών κατά την Ακολουθία του Εσπερινού, με χοράρχες τους 
μουσικολογιωτάτους κ. Βασίλειο Μελισσουργό, Πρόεδρο του Συλλόγου, και ο κ. 
Σπυρίδωνα Οικονομόπουλο, Αντιπρόεδρο.

Εν συνεχεία, ακολούθησε ομιλία από τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο της Ιεράς 
Μητροπόλεως Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. Χρήστο Τσάκαλο, ο οποίος 
αναφέρθηκε στον ρόλο του Επισκόπου, στη σχέση Ιερέων και λαϊκών μελών των 
Εκκλησιαστικών Συμβουλίων, αλλά και στον ενωτικό χαρακτήρα που διέπει τη 
συνεργασία τους, προς όφελος της εκκλησιαστικής κοινότητος.



Μετά το πέρας της εν λόγω εποικοδομητικής ομιλίας, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμος απευθύνθηκε προς τον 
ιερό Κλήρο και τον ευσεβή λαό, δίδοντας ευχές για το νέο έτος και ευχαριστώντας 
τους Επιτρόπους των ενοριών της Επαρχίας για την αποδοχή των διορισμών τους, 
ενώ αναφέρθηκε και στην αγαστή συνεργασία που οφείλουν να έχουν τα μέλη των 
Εκκλησιαστικών Συμβουλίων τόσο με τους Ιερείς, ώστε να καθίστανται 
συγκυρηναίοι στο λειτούργημά τους, όσο και με τους πιστούς, ώστε με σεβασμό 
και αγάπη να προάγουν το πνευματικό, κοινωνικό και φιλανθρωπικό έργο της κάθε 
ενορίας και κατ’ επέκτασιν της Ιεράς Μητροπόλεως, υπό την καθοδήγηση του 
Επισκόπου ως Πνευματικού Πατέρα. Κατόπιν δε των ανωτέρω, ο Σεβασμιώτατος 
κατέληξε δίδοντας οδηγίες διοικητικής φύσεως.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιερώνυμος, επιπροσθέτως, ευχήθηκε 
εγκαρδίως στον Σεπτό Προκάτοχό του, Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη πρώην 
Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Αμβρόσιο, ο οποίος κατά το παρόν έτος 2026 
συμπληρώνει 50 έτη Αρχιερατείας, ενώ συνεχάρη και άπαντες τους πολιούς Ιερείς 
της Ιεράς Μητροπόλεως για τη συνεργασία, το παράδειγμα, τον κόπο τους και τη 



καθοδήγηση προς τους νεώτερους Ιερείς.

Τέλος, ευχαρίστησε όλους όσοι παρευρέθησαν και συνέβαλαν στη διοργάνωση της 
εκδήλωσης για την κοπή της Βασιλόπιτας, αλλά και τα μέλη του Συλλόγου 
Ιεροψαλτών για την προσευχητική απόδοση των ύμνων προς τιμήν των Αγίων 
Ενδόξων Τριών Ιεραρχών.

Το πρωί της κυριωνύμου ημέρας, 30ής Ιανουαρίου 2026, στον εν λόγω 
Μητροπολιτικό Ιερό Ναό, τελέστηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, ιερουργούντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου, όπου 
με αφορμή τον εορτασμό των Τριών Ιεραρχών, προστατών της Παιδείας, 
προσήλθαν εκπαιδευτικοί και μαθητές από τα σχολεία του Αιγίου.

Κατά την ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιερώνυμος εξήρε την 
προσφορά των Τριών Ιεραρχών ως θεμελιωτών της Ορθόδοξης Παιδείας και της 
σύζευξης της ελληνικής σοφίας με το χριστιανικό ήθος, παροτρύνοντας τους 
νέους, παραδειγματιζόμενοι από τους Τρεις Ιεράρχες, να επιδιώκουν όχι μόνο την 
κατάκτηση της γνώσεως, αλλά και της αρετής, να καλλιεργούν το πνεύμα τους 
και να πορεύονται στη ζωή τους με ακλόνητη πίστη στον Θεό και θυσιαστική 



αγάπη προς τον πλησίον τους.

Ολοκληρώνοντας, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τους γονείς και τους 
εκπαιδευτικούς για το θεάρεστο έργο που επιτελούν, αγωνιζόμενοι για την παροχή 
ορθής ανατροφής και εκπαιδεύσεως στους νέους, επισημαίνοντας δε ότι η 
πραγματική παιδεία δεν είναι μόνο ακαδημαϊκή διαδικασία, αλλά αποτέλεσμα 
πνευματικής και ψυχικής καλλιέργειας.

Η Ιερά Μητρόπολη εύχεται οι Άγιοι Τρεις Ιεράρχες να φωτίζουν την πορεία των 
παιδιών μας, να εμπνέουν τους εκπαιδευτικούς μας και να ενισχύουν το έργο όλων 
όσοι κοπιάζουν για την προαγωγή του πνευματικού έργου της Εκκλησίας μας, προς 
δόξαν Θεού και επ’ ωφελεία του ευσεβούς λαού.








